

春节,他们的故事

编者按:春节期间,亲友相见,其乐融融。但有的人因工作需要,不能和家人长聚,还要在岗位上尽职尽责。本版今日刊发中牟8个人物(集体)的“春节值班记”,事不大,暖人心。借此,郑州晚报·中牟播报全体同仁向所有在春节期间辛勤工作的朋友表示敬意。

初一查违建“反转剧”

主人翁:刘集镇建管办副主任李辉

李辉是刘集镇建管办副主任,大年初一上午,李辉带领值班人员巡查摸排各村的违章建筑。发现大冉庄临时安置区南侧耕地上搭起了一间简易房,遂按照工作流程开具了“违章建筑限期拆除通知单”,下车准备送达给小屋主人(告知其侵

占耕地建房是违法行为并责令其自行拆除)。然而进屋之后屋里的场景却把让所有人都惊呆了:一位中年男子正在生炉做饭,屋里烟雾缭绕呛得人无法呼吸,可能是房子建在树荫下的缘故,大白天竟还点着蜡烛照明,简陋的床铺上还躺着一

位八九十岁的老太太,“哼哼哟哟”不停。

经询问得知,男子叫王瑞中,老太太是他的母亲,母子二人是大冉庄村的拆迁户,原本被安置在干净舒适的临时过渡房内,后来因为老太太精神有些失常经常半夜喊叫,王

瑞中担心惊扰了四邻,专门请人在此处搭建了这间小屋以便照顾母亲,没想到竟成了违章建筑。

李辉随即向带班负责人作了汇报,很快将临时安置区预留的一片空地进行了清扫和平整,两天内就高标准地建起了

两间活动板房,配备了基本生活用品并接通了水电。在给王瑞中搬东西的时候,老实本分的他一直重复念叨着这样两句话:“谢谢你们,太谢谢你们了!给政府添麻烦了!”

中牟播报 谢鹏飞
通讯员 王新托

坚守岗位 确保平安

主人翁:韩寺镇巡防队

春节期间,韩寺镇巡防队员舍弃了与家人团聚的机会,从大年三十到正月初六,坚持每天巡逻,加强安全隐患排查,对辖区内出售烟花爆竹的店面进行了突击检查,对辖区的每个区域,特别是住所、营业网点、储存仓库、闲置房屋及其他容易生产、储存烟花爆竹的场所进行了重

点检查和拉网式清查;利用入户检查和日常走访等途径,积极向群众宣传节日期间安全生产、消防安全等知识。经过逐一登门走访排查,提高了群众的自我安全保护意识,也及时消除了安全隐患。

中牟播报 谢鹏飞
通讯员 姚恩凯

宁愿一人脏 换来万家洁

主人翁:中牟县环卫大队

新春佳节,合家团圆,人们尽情享受节日带来的喜庆与欢乐。为确保城区54条主次干道、430万平方米清扫面积春节期间干净整洁,中牟县环卫大队700余名环卫工人放弃节日休假,坚守岗位,加大城区道路、鞭炮纸屑和马路市场的清扫力度,做好清扫保洁及

清运工作,保证环境卫生24小时不失控。全体干部职工春节期间不休息,投入到环卫清扫保洁工作的一线,保证了节日期间城区的干净整洁。据统计,春节期间日平均处理垃圾300余吨。

中牟播报 邢昊冉
通讯员 尚磊 文/图



中牟环卫工在除夕夜清扫鞭炮纸屑

守护万家灯火明

主人翁:中牟县供电公司



技术人员在客户高压室检修开关

“除夕之夜,烟花爆竹对电网设备造成极大威胁,电网异常和故障率相对集中,电网调控工作就要更加认真细致。”2月18日除夕,中牟县供电公司电力调度中心主任周建成提前吃完年

年夜饭,一边向值班人员简单致新年祝福,一边和同事进行工作交接。为确保全县人民在温暖明亮中喜庆过大年,中牟县供电公司成立春节保电领导小组:班子成员分片包干,中层干部下站所,农电职工进村庄,分台区进行严防死守,并组织200多名抢修人员,25辆机动车辆,成立春节保电应急抢险大队,随时应对突发事件,及时排除客户用电故障,24小时守护万家灯火,确保广大人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

中牟播报 邢昊冉
通讯员 师章玲 文/图

急救热线连通绿色生命线

主人翁:中牟县120急救热线指挥大厅

2月21日23时51分,新年的气氛还未散去,中牟县120急救热线指挥大厅响起一阵急促的电话铃声:“这儿出车祸了,快来快来啊!”因为紧张和恐慌,对方一直重复着,却报不出自己的位置,

调度员赵卫平耐心地安抚,对方终于说出了自己的位置——郑庵万三路交叉口。赵卫平马上派了两辆车赶往现场,催车电话一直不断,调度室一连忙碌,一个接一个的电话,虽然心里也着急,但要

冷静地应对,0时11分分第一辆车到达现场,0时32分,3辆车全部回到医院,伤者及时得到救治,指挥大厅归于平静。

中牟播报 谢鹏飞
通讯员 孙惠贤

草莓大棚过大年

主人翁:大孟镇茶庵村草莓专业户李国兴、刘喜娥夫妇

“俺两口基本上就是在草莓大棚过的春节,过年这几天来摘草莓的人比平时还多,不到一个星期就净挣了几千块。”昨日上午,大孟镇茶庵村草莓专业户李国兴的妻子刘喜娥在和女儿一起整理西红柿苗(西红柿和草莓套种),一见到记者,刘喜娥高兴地说。李国兴、刘喜娥夫妻俩3年前开始种植塑料大棚草莓,去年以来,经过本报报道,刘喜娥的草莓大棚和蔬菜大棚渐渐得到了许多人的认可,每到成熟时节,慕名而来的顾客络绎不绝。“大年三

十,大年初一,顾客不断,前边的人还没走,后面的就来了,人家大老远来摘草莓,咱就得早晚迎着服务的,是不是?”很多人说今年还会来采摘,于是就和家人商议着再多种些水果蔬菜。“今年准备新种两个棚的西瓜和甜瓜,一共两亩,再加上草莓、西红柿,还有生菜和扁豆。”刘喜娥说马上就要开始种植了。李国兴夫妇一家四口,儿子毕业做了一名教师,女儿上小学五年级,学习成绩喜人。看到妈妈在棚里干活,她也不闲着,赶紧上去帮忙,李飞



刘喜娥和女儿在整理西红柿苗

雪说:“我的新年愿望是让爸妈身体健康,好好学习向哥哥看齐,等放暑假想去北京玩一玩。”中牟播报 谢鹏飞
邢昊冉 文/图

坚守岗位保畅通

主人翁:中牟交警



交警指挥车辆

据了解,由于春节期间天气原因,紧邻郑州市区的绿博园和方特欢乐世界成了广大市民首选的出游地,在春节长假的最后5天,单日最高客流量达到5万人次,车流量达到1.2万多车次,再加上途经此处的过往车辆物流通道绿博园和方特欢乐世界门口,单日过往车辆达7万多车次。中牟交警在郑开大道、物流通道、220国道、223省道,以及城区的主要路口设置了19个防控查处

点,依法严查酒后驾驶、超速、超载、无证、疲劳驾驶、违法载人等严重交通违法行为。同时抽调40名民警分成10个小组7辆警车,在物流通道绿博园和方特欢乐世界景区东西两边的万三路口和人文路口分流车辆,并在该路段进行流动巡逻,严禁道路两侧停放机动车辆,提高该路段通行效率,确保道路畅通。

中牟播报 李淑娟
通讯员 王好林 师改 文/图

逢年过节我成了“快递疯子”

主人翁:快递员孟令文

家住中牟县城的孟令文是顺丰速递的一名快递员,今年28岁的他在春节期间仍坚持工作,风雨无阻,确保快件能第一时间送至客户手中。

孟令文介绍,春节期间,他主要负责派件,空闲的时候就坐下来接听客服电话。从三十到初七,快件数量并没有减少太多,特别是初四以后达到了一个高峰,最多的时候两个人一天就要派送近90个快件。“大年初一那天,给一个客户送快

件的时候,客户说我们应该叫‘疯子’快递。我感觉这是对我工作最好的肯定。”孟令文说。

回顾自己的2014年,孟令文称,自己的工作还有许多不足,有些业务知识还比较欠缺,需要进一步加强,同时也非常感谢爱人对自己工作的理解和支持,每天忙完回到家都能吃到爱人做的热乎饭。“忙了一年了,我也要为我公司的兄弟们点个赞。在新的一年里,希望你们身体健康,一路平安!”



孟令文外出送快递,同事们在整理快件

孟令文说。
中牟播报 邢昊冉
谢鹏飞 文/图